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89. Kimi sanatçõlar dünyayõ, ona ilişkin her türlü bayat al-
gõnõn; pembe ten, sarõ veya kõrmõzõ elmalara ilişkin 
her türlü önyargõnõn dõşõnda, yepyeni görmemizi is-
terler. Basmakalõp düşüncelerden kurtulmak kolay 
değildir elbette; ama bu kalõplardan kurtulan sanat-
çõlar, genellikle en ilginç yapõtlarõ veriyorlar. Bize, do-
ğadaki varlõklarõn hiç düşlemediğimiz, yepyeni güzel-
liklerini görmeyi öğretenler de onlardõr. Eğer onlarõ 
izleyip onlardan bir şeyler öğrenirsek, pencereden 
dõşarõ bakmak bile heyecan verici bir serüvene dö-
nüşecektir.  

Bu parçaya göre, sözü edilen sanatçõlar bize aşa-
ğõdakilerden hangisini kazandõrmaktadõr? 

A) Heyecanlarõ denetleme yetisi 

B) Değerleri karşõlaştõrma yetisi  

C) Renkleri doğadaki gibi algõlama gücü  

D) Farklõ güzellik anlayõşlarõnõ kabul etme eğilimi 

E) Doğadaki güzellikleri resme yansõtma isteği  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

90. Hukuk kurumunun var olmasõnõn benim yararõma ol-
duğunu biliyorum. Ayrõca bu kurumun, insanlarõn ge-
nel olarak ona saygõ duymasõ sayesinde var olabildi-
ğini de görüyorum. Bu durumda, benim bu kuruma 
saygõ gösterip göstermememin pek de önemli olma-
dõğõ düşünülebilir. Ancak, özçõkar gerektiğinde, her-
kes benim gibi düşünür ve bu kuruma saygõ duyma-
yarak onu zedelerse, yararõmõza olan bu kurum yõkõ-
lõr. Ben bu zedelenmeyi, dolayõsõyla kurumun yõkõl-
masõnõ istemem. 

Bu parçaya göre, hukuk kurumunun varlõğõnõ sür-
dürmesi aşağõdakilerden hangisine bağlõdõr?  

A) Toplumsal denetim mekanizmalarõnõn varlõğõna  

B) Evrensel hukuk kurallarõnõn geçerliliğine  

C) İnsanlarõn bu kurumun gereğine inanõp onu ko-
rumalarõna  

D) Özçõkarlarõn bu kurumun isteklerinden farklõ ol-
masõna  

E) Devletin güvence vermesine 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

SÖZEL BÖLÜM BİTTİ. 

SAYISAL BÖLÜME GEÇİNİZ. 

 

www.sinavbul.com

www.sinavbul.com



 

SAYISAL BÖLÜM 

DİKKAT!  BU BÖLÜMDE CEVAPLAYACAĞINIZ TOPLAM SORU SAYISI 90�DIR. 
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1.  

 
3,3 22,2 0,05

111
0,3 0,2 0,005

+ + −  

işleminin sonucu kaçtõr? 

A) 1 B) 7 C) 9 D) 11 E) 21 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2.  

( ) ( )35 33

32

0,005 10 0,8 10

10

• •+
 

işleminin sonucu kaçtõr? 

A) 5  B) 8  C) 13 

 D) 324 10•  E) 334 10•  

 

 

 

3.  
 a 2 1= +  

olduğuna göre, ( ) ( )− −a a 1 a 2  çarpõmõnõn so-

nucu kaçtõr? 

A) 2   B) 2−  C) 3 2 2−  

 D) 3 2 2+  E) 1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4.  
 ( )10 6,4 0,4+  

işleminin sonucu kaçtõr? 

A) 3 ,8   B) 68  C) 6 

 D) 8  E) 10 
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5.  
2 2 2 2

3 3

x y x xy y

1 1x y
x y

   − + +   
   

  − +     

 

ifadesinin sadeleştirilmiş biçimi aşağõdakilerden 
hangisidir? 

A) xy   B) x y+   C) x y−  

 D) 
x y
x y
−

+
 E) 

x y
x y
+

−
 

 

 

 

 

 

 

 

6.  

 x x x 1
1 x
484 4 3 4

12
•

+
−

− + =  

 olduğuna göre,  x  kaçtõr? 

A) 5 B) 4 C) 3 D) 2 E) 1 

 

 

 

 

 

 

 

 

7. Kesişimleri boş küme olmayan M ve N kümeleri 
için, 

 
s(N) 4s(M)

s(N \ M) 5s(M \ N)

=

=
 

olduğuna göre, N kümesi en az kaç elemanlõdõr? 

A) 12 B) 16 C) 18 D) 20 E) 24 

 

 

8. Her x gerçel sayõsõ için, 

 ( ) ( ) 22x 4 ax x 1 bx x 1 c x 1 − = − + + + − 
 

 

olduğuna göre, • •a b c  çarpõmõ kaçtõr? 

A) 6 B) 8 C) 10 D) 12 E) 16 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

9. 3,  7 ve 8 ile kalansõz bölünebilen 4000 den küçük 
sayõlarõn en büyüğünün onlar basamağõndaki ra-
kam kaçtõr? 

A) 2 B) 4 C) 6 D) 7 E) 8 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

10. a3bc ve a4bc dört basamaklõ birer doğal sayõdõr. 

a3bc sayõsõ 15 e bölündüğünde kalan 6 olduğuna 
göre, a4bc sayõsõ 15 e bölündüğünde kalan kaç 
olur? 

A) 1 B) 3 C) 5 D) 6 E) 7 
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11. 1 11a b
2 4
< < <  sõralamasõnda birbirini izleyen sa-

yõlar arasõndaki farklar eşittir. 

Buna göre, a b+  toplamõ kaçtõr? 

A) 5
4

  B) 7
4

  C) 11
4

  

 D) 13
4

  E) 1 

 

 

 

 

 

 

 

12. b0a <<  olmak üzere, 

 b ak
a
−=  

gerçel sayõsõ veriliyor. 

Buna göre,  k  sayõsõ aşağõdakilerden hangisi 
olabilir? 

A) 
4
3

−
  B) 

2
3
−

  C) 1−   

 D) 2
3

  E) 4
3

 

 

 

 

 

 

13.  
  ( )f x = x 2 x− −  

olduğuna göre, ( ) ( ) ( )f 1 f 0 f 1− + +  toplamõ 

kaçtõr? 

A) 4−  B) 2−  C) 0 D) 2 E) 4 

 

 

14.  

 29 x x 3− = −  

 olduğuna göre,  x  in alabileceği değerlerin topla-
mõ kaçtõr? 

A) 3−  B) 2−  C) 1−  D) 2 E) 4 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

15. Dik koordinat düzleminin noktalarõ üzerinde bir ∆  
işlemi, 

  ( ) ( ) ( )a, b ∆ c , d ac bd, ad bc= + −  

şeklinde tanõmlanõyor. 

Buna göre, ( ) ( ) ( )x, y ∆ 1, 1 3, 5− =  eşitliğini 

sağlayan ( )x, y  ikilisi aşağõdakilerden hangi- 

sidir? 

A) ( )3, 5−  B) ( )3, 5  C) ( )1, 4−  

 D) ( )1, 4− −  E) ( )1, 0−  
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16. 1 den 54 e kadar olan tamsayõlar soldan sağa doğru 
yan yana yazõlarak 

a 1 2 3 4 9 1 0 111 2 5 3 5 4• • • • • •=  

şeklinde 99 basamaklõ bir  a  sayõsõ oluşturuluyor. 

Buna göre,  a  nõn soldan 50. rakamõ kaçtõr? 

A) 1 B) 2 C) 3 D) 6 E) 9 

 

 

 

 

 

 

 

 

17. 1, 2, 3, 4 ve 5 rakamlarõ kullanõlarak yazõlabilen, 
rakamlarõ tekrarlõ veya tekrarsõz tüm iki basa-
maklõ tek sayõlarõn toplamõ kaçtõr? 

A) 495  B) 497  C) 503  

 D) 515  E) 523 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

18. Tek tür mal üreten bir atölyede makinelerden biri       
a saatte b birim mal üretiyor. 

Aynõ süre içinde bu makinenin c katõ mal üreten 
başka bir makine, b birim malõ kaç saatte üretir? 

A) a
b

  B) 
c
a   C) 

c
b   

 D) 
c

ab   E) bc
a

 

 

19. Bir gruptaki kõz sporcularõn yaş ortalamasõ 15, erkek 
sporcularõn yaş ortalamasõ 24 tür. 

Kõzlarõn sayõsõ erkeklerin sayõsõnõn 2 katõ olduğu-
na göre, bu grubun yaş ortalamasõ kaçtõr? 

A) 16 B) 17 C) 18 D) 20 E) 22 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

20. Oya 12 yaşõnda, Gül x yaşõndadõr. 

Gül 3x 10+  yaşõna geldiğinde, Oya kaç yaşõnda 
olur? 

A) x 10+   B) x 14+  C) x 24+  

 D) 2 x 10+  E) 2 x 22+  
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21.  

  
A

C
B

 

Hõzlarõ saatte 80 km ve 120 km olan iki araç A kentin-
den B kentine doğru aynõ anda hareket ediyor. Hõzlõ 
olan araç B ye varõp hiç durmadan geri dönüyor ve   
C noktasõnda diğer araçla karşõlaşõyor. 

 Buna göre, 
BC

AC
 oranõ kaçtõr? 

A) 1
2

  B) 1
3

  C) 2
3

  

 D) 1
4

  E) 3
4

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

22. A torbasõndaki toplarõn % 64 ü, B torbasõndaki top-
larõn da % 36 sõ beyazdõr. 

Bu iki torbadaki toplarõn tümünün % 48 i beyaz 
olduğuna göre, A torbasõndaki top sayõsõnõn, B 
torbasõndaki top sayõsõna oranõ kaçtõr? 

A) 
2
1   B) 1

4
  C) 

4
3   

 D) 
5
4   E) 

6
5  

 

 

23. % 30 u su olan a litrelik bir karõşõma 20 litre daha su 
ilave ediliyor. 

Elde edilen yeni karõşõmõn % 50 si su olduğuna 
göre,  a  kaçtõr? 

A) 20 B) 25 C) 40 D) 50 E) 55 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

24. Taşõmacõlõk yapan bir firma 300 milyar TL ödeyerek 
fiyatlarõ 15 milyar, 25 milyar ve 30 milyar TL olan 
araçlardan toplam 12 adet satõn alõyor. 

Fiyatõ 15 milyar ve 25 milyar TL olan araçlardan 
eşit sayõda alõndõğõna göre, fiyatõ 30 milyar TL 
olan araçtan kaç tane alõnmõştõr? 

A) 4 B) 5 C) 6 D) 7 E) 8 
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25. Bir malõn alõş fiyatõnõn 3 katõ, satõş fiyatõnõn 5
2

 sine 

eşittir. 

Bu mal, % kaç kârla satõlmaktadõr? 

A) 20 B) 25 C) 30 D) 35 E) 40 

 

 

 

 

 

 

 

 

26. Yükseköğrenim için A ve B ülkelerine gönderilmek 
üzere 5 öğrenci seçilmiştir. 

Her iki ülkeye en az birer öğrenci gideceğine gö-
re, bu 5 öğrenci kaç farklõ gruplama ile gönderile-
bilir? 

A) 10 B) 20 C) 25 D) 30 E) 40 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

27. Ali ile Burak, birlikte çalõşarak 10 saatte bitirebilecek-
leri bir işi yapmaya başlõyorlar. İkisi birlikte 4 saat ça-
lõştõktan sonra Ali işi bõrakõyor. 

Geriye kalan işi Burak 9 saatte bitirdiğine göre, 
bu işin tümünü Ali tek başõna kaç saatte bitirebi-
lirdi? 

A) 30 B) 26 C) 25 D) 24 E) 18 

 

 

 

28. Bir sõnõfta matematik sõnavõnda aldõğõ puan 2, 3 ve 4  
olan öğrencilerden 8 kişilik bir grup oluşturulmuştur. 
Grupta bu üç puandan her birini alan en az bir öğren- 

ci bulunmaktadõr ve grubun puan ortalamasõ 25
8

 dir. 

Bu grupta puanõ 3 olan en çok kaç öğrenci bulu-
nabilir? 

A) 6 B) 5 C) 4 D) 3 E) 2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

29.  
D

E C

A B

F

x
 

 
 ABCDE bir düzgün  
 beşgen 
 FBC bir eşkenar üçgen 

m(FAB ) x=
_

 

 

Yukarõdaki verilere göre,  x  kaç derecedir? 

A) 60 B) 62 C) 66 D) 72 E) 74 
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30.  
A

E D

B C
H  

 ABC ikizkenar üçgen 

[ ] [ ]

[ ] [ ]

[ ] [ ]

AB AC

AH BC

HD AC

HE AB

=

⊥

⊥

⊥

 

Yukarõdaki şekilde BC = 4 cm , AC = 8 cm  ol-

duğuna göre, taralõ üçgenlerin toplam alanõ kaç 
2cm  dir? 

A) 15  B) 17  C) 3
2

 

 D) 
2
15  E) 

4
15  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

31.  

D E C

F

BA

9
10

x  

 ABCD bir dikdörtgen 

DE = EC

BC = 9 cm

BF = 10 cm

AB = x

 

Yukarõdaki verilere göre,  x  kaç cm dir? 

A) 8 B) 10 C) 12 D) 15 E) 18 

 

 

 

 

32.  
D C

E A B
x

 

 

 ABCD bir kare 

m(DEB ) x=
_

 

Yukarõdaki şekilde AC = BE  olduğuna göre,      
x  kaç derecedir? 

A) 37,5   B) 45   C) 52,5   

 D) 60   E) 67,5  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

33.  

 

D C

A B  

Şekildeki çember ABCD karesinin kenarlarõna teğet-
tir. 

Çember üzerinde alõnan bir P noktasõnõn [ ]AB    

ve [ ]AD  kenarlarõna uzaklõklarõ sõrasõyla 2 cm ve 

1 cm olduğuna göre, çemberin yarõçapõnõn alabi- 
leceği değerler toplamõ kaç cm dir? 

A) 7 B) 6 C) 5 D) 4 E) 3 
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34.  
D F

E

C

BA

L

 

 ABCD bir kare 

AE ED=  

 

Şekildeki EAL üçgeninin alanõ 25 cm , FLB üçge-

ninin alanõ 225 cm olduğuna göre, karenin bir ke- 

narõnõn uzunluğu kaç cm dir? 

A) 8  B) 9  C) 2 5  

 D) 4 5  E) 5 5  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

35.  

A

B
C

D

E

8

12

F

 

 

[ ] [ ]DF AB

BC 12 cm

AE 8 cm

⊥

=

=

 

Yukarõdaki şekilde ABC bir eşkenar üçgen oldu-

ğuna göre, 
( )
( )

Alan ECD

Alan AFE
 oranõ kaçtõr? 

A) 1
3

  B) 1
2

  C) 1
3

 

 D) 2
3

 E) 4
3

 

 

 

 

36.  

O

D C

A

B

x

25
40

 

[ ]AC , O merkezli çemberin  

 çapõ 

m(DBA ) 40

m( CAB ) 25

m( ODB ) x

=

=

=

°

°

_

_
_

 

Yukarõdaki verilere göre,  x  kaç derecedir? 

A) 25 B) 22 C) 20 D) 18 E) 15 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

37.  

K

A

D C

B  

 ABCD bir kare 

[ ] [ ]AC ve BD  köşegenler 

 
 

 

Yukarõdaki şekilde, K noktasõ A merkezli, AB  yarõ-

çaplõ çember ve [ ]AC  köşegeni üzerindedir. 

ABCD karesinin alanõ 264 cm  olduğuna göre, 

BKD üçgeninin alanõ kaç 2cm dir? 

A) 18  B) 16  C) 12 

 D) )12(32 −  E) )12(16 −  
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38.  

 

A BC

D

P

K

 

Şekildeki [ ]AB  çaplõ yarõm çemberin içinde, [ ]AC  ve 

[ ]CB  çaplõ yarõm çemberlerin dõşõnda kalan taralõ P  

bölgesinin alanõ 2p cm , kenar uzunluklarõ CB cm   

ve CD cm  olan dikdörtgensel bölge K nin alanõ 

2k cm  dir. 

AC = CD  olduğuna göre, 
p
k

 oranõ kaçtõr? 

A) 
4
π  B) 

3
π  C) 

2
π  D) π  E) π2  

 

 

 

 

 

 

 

 

39.  

O

ED
C

A B

4

4x

5

 

[ ]AB , O merkezli           

çemberin çapõ 

AE = EC 4 cm

AO = 5 cm

DE = x

=

 

Yukarõdaki verilere göre,  x  kaç cm dir? 

A) 4 13
13

 B) 8 13
13

 C) 4 17
17

 

 D) 8 17
17

 E) 17
13

 

 

 

40.  

   

 Şekildeki gibi 6 bölümlü ve tabanõ kare olan kapaklõ 
bir karton kutu yapõlacaktõr. 

 Bu kutunun yüksekliği 5 cm, tabanõnõn bir kena-
rõnõn uzunluğu 20 cm olacağõna göre, kaç 2cm   

karton gereklidir? 

A) 1000  B) 1100  C) 1200  

 D) 1400  E) 1500 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

41.  

 

12

3

 

Şekildeki gibi, koni biçiminde bir kapak ile koni biçi- 
minde bir gövdeden oluşan kapaklõ bir cisim yapõla- 
caktõr. Kapak koninin yanal ayrõtõ 3 cm, yanal alanõ 

24 2cm  dir. 

Gövde koninin yanal ayrõtõ 12 cm olduğuna göre, 

yanal alanõ kaç 2cm  dir? 

A) 96 B) 108 C) 116 D) 150 E) 384 
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42. Dik koordinat düzleminde, ( )A 5, 12−  noktasõnõn 

orijine göre simetriği ( )õA x, y  noktasõ olduğuna 

göre, A ile õA arasõndaki uzaklõk kaç birimdir? 

A) 13 B) 26 C) 35 D) 45 E) 54 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

43.  

  

x

4

y

O 1

4

3

y =

d1d2

A

B
 

Yukarõdaki şekilde, ( )A 1, 0  ve ( )B 3, 4− −  nokta-

larõndan geçen 1d  doğrusu, bu doğrunun Oy ekseni-
ne göre simetriği olan 2d  doğrusu ve y 4= −  doğru-

su verilmiştir. 

Buna göre, taralõ bölgelerin toplam alanõ kaç bi-
rim karedir? 

A) 7,8  B) 9,5  C) 10 D) 12 E) 13 

 

 

 

 

44. Her a gerçel sayõsõ için, 

 ( ) 02yx2xa =++−+  

doğrularõ, sabit bir P noktasõndan geçmektedir.  

Buna göre, P noktasõnõn Ox eksenine uzaklõğõ kaç 
birimdir? 

A) 0 B) 1 C) 2 D) 3 E) 4 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

45.  

  

y

x
O

E

D

CA

B

F

 

Yukarõdaki şekilde, ABCDEF düzgün altõgeninin mer-
kezi orijindedir. 

E noktasõnõn ordinatõ 10 olduğuna göre, D nokta-
sõnõn apsisi kaçtõr? 

A) 6 3   B) 5 3  C) 4 3  

 D) 3 3  E) 2 3  
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46.  

Şekil I Şekil II

M

1
5F3 F2

F1

M
4

3

2
O

P

 

Sürtünmesiz yatay bir düzlemde hareketsiz tutulan 

noktasal M cismi serbest bõrakõldõğõnda, üzerine uy-

gulanan dört kuvvetin etkisiyle, Şekil I deki OP yö-

nünde hareket ediyor. Bu kuvvetlerden üçü Şekil I  

deki 1 2 3F , F , F
→ → →

 tür. 

Buna göre, M cismine etki eden dördüncü kuvvet 
Şekil II de verilenlerden hangisi olabilir? 

(M cismi ve tüm kuvvetler aynõ yatay düzlemdedir.) 

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5 

 

 

 

 

 

 

47.  
K

O L

M

N

P

 

Şekildeki gibi eşit karelere bölünmüş düzgün ve tür-
deş levhanõn kütle merkezi O dur. 

Bu levhanõn K, L, M, N karelerinden hangi ikisi 
birlikte çõkarõlõrsa, kütle merkezi OP yönünde yer 
değiştirir? 

A) K ile L  B) K ile M C) K ile N 

 D) L ile M E) L ile N 

 

 

48.  

L M N P R

X Y

yatay
K

ip

ip ip

3m

 

L noktasõndan asõlõ, ağõrlõğõ önemsenmeyen, eşit böl-
meli çubuğa 3m kütleli X cismi ve kütlesi bilinmeyen 
Y cismi şekildeki gibi asõldõğõnda yatay denge sağla-
nõyor. 

Çubuğun asõlma noktasõ M ye kaydõrõldõğõnda ya-
tay dengenin bozulmamasõ için, 2m kütleli Z cismi 
çubuğun neresine asõlmalõdõr? 

A) N noktasõna 

B) N ile P nin arasõna 

C) P noktasõna 

D) P ile R nin arasõna 

E) R noktasõna 

 

 

 

49.  

vK

vM

vL

L

M

K

vN

N

 

K, L, M, N noktasal cisimleri, sürtünmesiz yatay  

düzlemde şekilde belirtilen noktalardan sõrasõyla 

K L M Nv , v , v , v
→ → → →

 hõzlarõ ile aynõ anda harekete  

başlõyor. 

Buna göre, bu cisimlerden hangi ikisi birbiriyle 
çarpõşabilir? 

A) K ile L  B) K ile M C) K ile N 

 D) L ile N E) M ile N 
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50.  

P

III

P

I

P

II

F3

F2F1

P

IV

F4

 

Kütlesi önemsenmeyen makaralardan oluşan şekil- 

deki I, II, III, IV düzeneklerinde, P cismi sõrasõyla 

1 2 3 4F , F , F , F
→ → → →

 kuvvetleriyle dengeleniyor. 

Buna göre, bu kuvvetlerin 4321 F,F,F,F  büyük-
lüklerinden hangi ikisi birbirine eşittir? 

A) 1 2F ile F  B) 1 3F ile F  C) 1 4F ile F  

 D) 2 3F ile F  E) 2 4F ile F  

 

 

 

 

51.  

L

Kθ yer 

Bir cisim, şekildeki sürtünmeli eğik düzlemde, üzerine 

yola paralel olarak uygulanan sabit F
→

 kuvvetinin et-

kisinde hareket ediyor. K noktasõndaki hõzõ v
→

 olan  

bu cisim L noktasõnõ geçiyor. 

Buna göre, yolun KL bölümünde cismin, 

I. Kinetik enerjisi artar. 

II. Yere göre potansiyel enerjisi artar. 

III. Sõcaklõğõ artar. 

yargõlarõndan hangileri kesinlikle doğrudur? 

A) Yalnõz I  B) Yalnõz II C) Yalnõz III 

 D) I ve II  E) II ve III 

 

52.  

X

d d

L

F

K M
yatay

 

X cismi, yola paralel, sabit F
→

 kuvvetinin etkisiyle şe-
kildeki yatay KLM yolunu 3t sürede alõyor. 

Yolun yalnõz LM bölümü sürtünmeli olduğuna göre, 
X cisminin hõz - zaman grafiği aşağõdakilerden han-
gisi gibi olabilir? 

D)

A) B)

C)

zaman

2v

0 t 2t 3t

hõz

v

2v

0 t 2t 3t zaman

hõz

v

zaman

2v

0 t 2t 3t

hõz

v

2v

0 t 2t 3t zaman

hõz

v

E)

2v

0 t 2t 3t zaman

hõz

v
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53.  

Şekil I Şekil II

yer yüzeyi

a

a

a

a

X sõvõsõ

Y sõvõsõ

a

2a
yer yüzeyi

 

Şekil I deki cam kabõn kare prizma biçimli kesimi      

Y sõvõsõyla, küp biçimli kesimi de X sõvõsõyla tümüyle 
doludur. Birbirine karõşmayan bu sõvõlardan Y nin öz-
kütlesi X inkinden büyüktür. Şekil I deki durumda,  

Y sõvõsõnõn yere göre potansiyel enerjisi YE , X sõvõ- 
sõnõnki de XE  tir. 

Kap Şekil II deki gibi ters çevrilirse, YE  ve XE  
değerleri için ne söylenebilir? 
(Cam kabõn kesimleri arasõnda bölme yoktur.) 

Y XE E

A) Artar Artar

B) Artar Azalõr

C) Azalõr Artar

D) Değişmez Artar

E) Değişmez Değişmez

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

54.  

Şekil I

Şekil II

. .. .. .. .. .

. ..
... .
.

.hava

K L

K L

. .. .. ..
. .. ..

.

K L

..

K L

1 2 3

. .. .. ..

. ..
... .
.

..
yatay

yatay

su

su su su

 

Bir U borusundaki suyun denge konumu, K ve L mus-
luklarõ kapalõ iken Şekil I deki gibidir. K musluğu açõ-
lõp denge sağlandõktan sonra kapatõlõyor ve sonra da 
L musluğu açõlõyor. 

Bu işlemler sonunda kaptaki suyun denge konu-
mu, Şekil II de verilen 1, 2, 3 durumlarõndan han-
gileri gibi kesinlikle olamaz? 

A) Yalnõz 1 B) Yalnõz 2 C) Yalnõz 3 

 D) 1 ve 2 E) 2 ve 3 
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55. Bir cisim, X sõvõsõna konduğunda hacminin 2
3

 ü,     

Y sõvõsõna konduğunda da 4
5

 i sõvõya batõyor.  

Bu cisim X ve Y sõvõlarõndan oluşturulabilecek 
herhangi bir türdeş karõşõma konduğunda, cismin 
sõvõya batan kesiminin hacminin, tüm hacmine 
oranõ için ne söylenebilir? 

A) 
3
2  ten küçüktür. 

B) 
3
2  e eşittir. 

C) 
3
2  ten büyük, 

5
4  ten küçüktür. 

D) 
5
4  e eşittir. 

E) 
5
4  ten büyüktür. 

 

 

 

 

56.  

P

K

L

α

2α

 

Şekildeki gibi birer uçlarõndan duvara tutturulmuş, 
boylarõ eşit K ve L dişli çubuklarõnõn arasõndaki, õsõca 
yalõtkan P çarkõ serbestçe dönebilmektedir. K nin 
uzama katsayõsõ α , L ninki de 2α  dõr. 

Buna göre, 

I. çubuklarõn ikisini de T∆  kadar õsõtma, 

II. K yi T∆  kadar õsõtma, L yi T∆  kadar soğutma, 

III. L yi T∆  kadar õsõtma, K yi T∆  kadar soğutma 

işlemlerinden hangileri P çarkõnõn ok yönünde 
dönmesini sağlar? 

A) Yalnõz I  B) Yalnõz II C) Yalnõz III 

 D) I ya da II E) I ya da III 

57. Isõca yalõtõlmõş bir kaba, C60 ο  taki X suyundan, 

50 Co  taki Y suyundan ve C40 ο  taki Z suyundan 

eşit kütlelerde konuyor. 

Isõl denge sağlandõktan sonra, X, Y, Z nin ilk sõ-
caklõklarõnõn değişip değişmediği konusunda ne 
söylenebilir? 

X in Y nin Z nin
ilk sõcaklõğõ ilk sõcaklõğõ ilk sõcaklõğõ

A) Değişmemiştir Değişmemiştir Değişmemiştir

B) Artmõştõr Azalmõştõr Azalmõştõr

C) Artmõştõr Artmõştõr Azalmõştõr

D) Azalmõştõr Değişmemiştir Artmõştõr

E) Azalmõştõr Artmõştõr Artmõştõr
 

 

 

58.  
perde

P

L

M

K

 

Karanlõk bir ortamda P noktasal õşõk kaynağõ ile       
K, L, M toplarõ bir perdenin önüne şekildeki gibi yer-
leştirilmiştir. 

Buna göre, perdede oluşan gölge aşağõdakilerden 
hangisine benzer? 

A) B) C)

D) E)
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59.  

O

K

X Y

 

Noktasal K cismi ile X, Y düzlem aynalarõ şekildeki 
gibi yerleştiriliyor. 

O noktasõndan bakan bir göz, K noktasal cisminin 
aynalardaki görüntülerinden en çok kaç tanesini 
görebilir? 

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5 

 

 

 

 

 

 

 

60.  

Ι K

L
R

hava hava

5 4
3

1

2

P

 

Ι  õşõk õşõnõ, düşey kesitleri şekildeki gibi olan K ve L 
saydam ortamlarõnda PR yolunu izliyor. 

Bu õşõn, R noktasõndan sonra kesikli çizgilerle 
belirtilen yollardan hangisini izler? 

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5 

 

 

 

 

 

 

 

61.  

+ + +
K                   L         M

2d                d

yatay düzlem  

Sürtünmesiz yatay düzlemde, artõ (+) elektrik yüklü, 
iletken K, L, M küreleri şekildeki konumda tutulmak-
tadõr. 

L küresi serbest bõrakõldõğõnda hareket etmediği-
ne göre, 

I. K nin elektrik yükü L ninkinden büyüktür. 

II. K nin elektrik yükü M ninkinden büyüktür. 

III. L nin elektrik yükü M ninkinden büyüktür. 

yargõlarõndan hangileri kesinlikle doğrudur? 

A) Yalnõz I  B) Yalnõz II C) Yalnõz III 

 D) I ve II  E) II ve III 

 

 

 

 

62.  

Şekil I Şekil II

K L M N

D1 D2

D3 D4 D5

+ -

K L M N

D1 D2

D3 D4 D5

 

Şekil I deki devrede 1 2 3 4 5D , D , D , D , D  diyotlarõ 
elektrik akõmõnõ tek yönde geçirdiklerinden devre- 
deki özdeş lambalardan yalnõz L ve N õşõk verir. 

Üreteç devreye Şekil II deki gibi bağlansaydõ,      
K, L, M, N lambalarõndan hangileri õşõk verirdi? 

A) Yalnõz K ve L B) Yalnõz K ve M  

C) Yalnõz L ve N D) Yalnõz K, L ve M 

 E) Yalnõz L, M ve N 
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63.  

+ -

Şekil I Şekil II

RK L RK L

+ -

 

Özdeş üreteçlerle Şekil I deki devre kurulduğunda,   
R direncinden geçen akõmõn büyüklüğü i oluyor. 

Aynõ üreteçlerle Şekil II deki devre kurulursa,       
R direncinden geçen akõmõn büyüklüğü ve yönü 
ne olur? 
(Üreteçlerin iç dirençleri önemsenmeyecektir.) 

Büyüklüğü Yönü

A) i K den L ye

B) 2 i K den L ye

C) 3 i K den L ye

D) i L den K ye

E) 2i L den K ye

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

64.  

Şekil I

çõkõş

K L M N

X Y

Şekil II

çõkõş

K L N M
X Y

V
giriş

V1

V2V
giriş

 

K, L, M, N bobinlerinden oluşan X ve Y transforma- 
törlerinin girişine V alternatif gerilimi uygulanõyor.  
Transformatörler Şekil I deki gibi bağlandõğõnda çõ- 
kõşta 1V  gerilimi, Şekil II deki gibi bağlandõğõnda da  

2V  gerilimi elde ediliyor. 

K, L, M, N bobinlerinin sarõm sayõlarõ birbirinden 
farklõ olduğuna göre, 

I. 21 VV >  

II. 21 VV <  

III. 21 VV =  

yargõlarõndan hangileri doğru olabilir? 

A) Yalnõz I  B) Yalnõz II  

C) I ya da II  D) I ya da III  

 E) II ya da III 
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65. Suya aşağõdaki işlemlerden hangisi uygulanõrsa, 
suda kimyasal değişme olur? 

A) Elektroliz etmek B) Kaynatmak  

C) Dondurmak  D) Alkol katmak  

 E) Şeker katmak 

 

 

 

 

 

 

66. Aşağõdaki ifadelerden hangisi hem sõvõ bileşikler 
hem de çözeltiler için her zaman doğrudur? 

A) Tek cins moleküllerden oluşmuşlardõr. 

B) Fiziksel yolla bileşenlerine ayrõlõrlar. 

C) Homojen yapõdadõrlar. 

D) Donma noktalarõ sabittir. 

E) Elektriği iletirler. 

 

 

 

 

 

 

67. Yalnõz C, H ve O elementlerinden oluşan bir organik 
bileşiğin formülünde karbon atomunun sayõsõ, oksijen 
atomunun sayõsõna eşittir ve hidrojen atomunun sayõ-
sõnõn 3/4  ü kadardõr. Bileşiğin 1 molü yandõğõnda  
4 mol 2H O  oluşmaktadõr. 

Bu bileşiğin molekül formülü aşağõdakilerden 
hangisidir? 

A) 343 OHC  B) 434 OHC  C) 4 8 4C H O  

 D) 686 OHC  E) 868 OHC  

 

 

 

 

68.  

36

22 Y

X
0

Zaman

Kütle

 

Eşit kütlelerdeki X ve Y elementleri tepkimeye girerek 
bileşik oluşturmaktadõr. Tepkime süresince X ve Y ele-
mentlerinin kütlelerindeki değişim yukarõdaki grafikte 
gösterilmiştir. 

Buna göre, oluşan bileşiğin formülü aşağõdakiler-
den hangisidir? 
( X 24,Y 14 )= =  

A) 2 3X Y   B) 23YX  C) YX3   

 D) 3XY   E) XY  

 

 

 

 

 

 

 

69. Kapalõ bir kapta, sabit sõcaklõkta, X  katõsõ ile 2Y  gazõ 

2 2X(k) Y (g) XY (g)+ →  

denklemine göre tepkimeye girmektedir. 

Bu tepkime tamamlandõğõnda başlangõçtaki duru-
ma göre, kaptaki maddelerle ilgili aşağõdakilerden 
hangisi yanlõştõr? 

A) Gaz mol sayõsõ değişmez. 

B) Gaz kütlesi artar. 

C) Gaz basõncõ artar. 

D) Katõ kütlesi azalõr. 

E) Katõ özkütlesi değişmez. 
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70. Bir karõşõmõ oluşturan X, Y, Z katõlarõnõn çözünürlükle-
riyle ilgili olarak şu bilgiler veriliyor: 

• X suda ve alkolde çözünüyor. 

• Y yalnõz suda çözünüyor. 

• Z suyun ve alkolün hiçbirinde çözünmüyor. 

Karõşõmdaki X, Y, Z maddelerini ayõrmak için karõşõ-
ma önce alkol ilave edilip 1. süzme işlemi yapõlõyor. 
Süzgeç kâğõdõ üzerinde kalanlar alõnõp su ile karõştõ-
rõlarak 2. süzme işlemi yapõlõyor. 

Buna göre 1. ve 2. süzme işleminde süzgeç kâğõ-
dõnda kalan maddeler aşağõdakilerin hangisinde 
doğru olarak verilmiştir? 

       1.      2.  

A) X ve Y X 

B) X ve Y Y 

C) X ve Z Z 

D) Y ve Z Z 

E) Y ve Z Y 

 

 

 

 

 

 

 

71. Gaz halindeki belli bir miktar maddeye, 

I. sabit hacimde sõcaklõğõnõn artõrõlmasõ, 

II. sabit sõcaklõkta basõncõnõn artõrõlmasõ, 

III. tamamõnõn sõvõlaştõrõlmasõ 

işlemlerinin hangileri uygulandõğõnda, o madde-
nin moleküller arasõ uzaklõğõnõn azalmasõ bekle-
nir? 

A) Yalnõz I  B) Yalnõz II C) Yalnõz III 

 D) I ve II  E) II ve III 

 

 

 

 

72. Ağzõ açõk iki kaptan birinde arõ su, diğerinde yemek 
tuzunun doymamõş sulu çözeltisi kaynatõlmaktadõr. 

Kaynama süresince, 

I. derişim, 

II. hacim, 

III. sõcaklõk 

niceliklerinden hangilerinin arõ suda değişmeyip 
tuzlu suda değişmesi beklenir? 

A) Yalnõz I  B) Yalnõz III C) I ve III 

 D) II ve III E) I, II ve III 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

73. Şekildeki gibi hareketli bir çeper ile ayrõlmõş, eşit ha- 
cim ve sõcaklõktaki iki odacõğõn birinde 1 mol 2H , di-

ğerinde 1 mol 2N  gazõ bulunmaktadõr. 

Hareketli
çeper

1 mol

  H2

1 mol

  N22H 2N

 

Her iki gaz için de aynõ anda ve eşit miktarda ol-
mak koşuluyla aşağõdakilerden hangisi artõrõlõrsa, 
çeperin hareket etmesi beklenir? 
(Gazlarõn ideal davranõşta olduğu varsayõlacaktõr.) 

A) Tanecik sayõsõ  B) Mol sayõsõ 

C) Kütle  D) Sõcaklõk 

 E) Basõnç 
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74. Şekildeki gibi iki özdeş kapta, aynõ sõcaklõkta, mol sa- 

yõlarõ eşit 2X  ve 2Y  gazõ bulunmaktadõr. İnce borular 

kullanõlarak 2X  gazõ K sõvõsõna, 2Y  gazõ da M sõvõsõ- 

na gönderilmiştir. K sõvõsõnõn borudaki yüksekliğinin  

M sõvõsõnõn borudaki yüksekliğinden fazla olduğu göz- 

lenmiştir. 

( )k mh h>  

 

M sõvõsõ

Y  (g)2

K sõvõsõ

X  (g)2

hk

Phava Phava

hm

 

Sistemin bu durumuyla ilgili, 

I. 2X  gazõnõn basõncõ açõk hava basõncõndan 
büyüktür. 

II. 2X  gazõnõn basõncõ 2Y  gazõnõn basõncõndan 
küçüktür. 

III. K sõvõsõnõn özkütlesi M sõvõsõnõn özkütlesinden 
küçüktür. 

yargõlarõndan hangileri kesinlikle doğrudur? 
(Gazlar ideal davranõştadõr ve sõvõlarla tepkimeye gir-
memektedir.) 

A) Yalnõz I  B) Yalnõz III C) I ve II 

 D) II ve III E) I, II ve III 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

75. Tek atomlu olduğu bilinen X, Y, Z taneciklerinin elek-
tron ve proton sayõlarõ grafikteki gibidir. 

a

b

a b0

Z

X Y

Elektron
sayõsõ

Proton
sayõsõ

 

Buna göre, bu taneciklerle ilgili aşağõdaki yargõ-
lardan hangisi doğrudur? 

A) X bir anyondur. 

B) Z pozitif yüklü bir iyondur. 

C) Y ile Z birbirinin izotopudur. 

D) X ile Y aynõ elementtir. 

E) Z nin atom numarasõ Y ninkinden fazladõr. 

 

 

 

 

 

 

 

76. X, Y, Z elementleri periyodik cetvelin A grubundadõr. 
2X+  ile 1Y−  iyonlarõnõn elektron sayõlarõ Z soygazõ-

nõnkine eşittir. 

2X+ , 1Y− , Z  taneciklerinden proton sayõsõ en 
büyük olanla ilgili olarak, 

I. Grup numarasõ en küçük olandõr. 

II. Periyot numarasõ en küçük olandõr. 

III. Atom numarasõ en küçük olandõr. 

yargõlarõndan hangileri doğrudur? 

A) Yalnõz I  B) Yalnõz II C) I ve II 

 D) I ve III E) I, II ve III 
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77. İki ayrõ kapta bulunan HCl nin eşit derişimli sulu çö- 
zeltilerinden birincisine X metali, ikincisine Y metali 
parçalarõ atõlmõştõr. Birinci kapta 2H  gazõ baloncukla-
rõnõn çõktõğõ gözlenirken, ikinci kapta bir değişiklik gö- 
rülmemiştir. 

H  (g)2

1 M  HCl
Birinci kap

1 M  HCl
İkinci kap

   X
metali

   Y
metali

 

Buna göre, 

I. X elektron vermiştir. 

II. Birinci kapta +H  iyonu elektron almõştõr. 

III. X metali Y metalinden daha aktiftir. 

yargõlarõndan hangileri doğrudur? 

A) Yalnõz I  B) Yalnõz II C) Yalnõz III 

 D) I ve III E) I, II ve III 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

78. X atomuyla başlayan bir zincirleme çekirdek tepkime-
sinde sõrasõyla 1 beta, 1 alfa, 1 beta õşõmasõ sonucu, 
X in Y izotopu oluşmaktadõr. 

Bu zincirleme çekirdek tepkimesinin grafiği aşa-
ğõdakilerden hangisidir? 

A)

C)

Kütle
numarasõ

Atom
numarasõ

m+4

m

n n+1 n+2

X

Y

Kütle
numarasõ

Atom
numarasõ

m+4

m

n n+1 n+2

X

Y

D)

B)

Kütle
numarasõ

Atom
numarasõ

m+4

m

n n+1 n+2

X

Y

Kütle
numarasõ

Atom
numarasõ

m+4

m

n n+1 n+2

X Y

E)
Kütle
numarasõ

Atom
numarasõ

m+4

m

n n+1 n+2

X

Y
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79. Bir hücrede oksijenli solunum, protein sentezi, 
fotosentez olaylarõnõn tümünün gerçekleşebilme-
si için bu hücrede, 

I. ribozom, 

II. kloroplast, 

III. mitokondri, 

IV. sentrozom 

organellerinden hangilerinin bulunmasõ zorun-
ludur? 

A) I ve II  B) II ve III 

C) I, II ve III  D) I, III ve IV 

 E) II, III ve IV 

 

 

80. Hücrede enzimlerle gerçekleşen bir biyokimyasal 
olay şematik olarak, 

Substrat + Enzim Substrat - Enzim
     Kompleksi( ) Ürün + Enzim

 

şeklinde gösterilebilir. Aşağõdaki grafikte, numaralan-
mõş eğriler, hücrede gerçekleşen kimyasal olay sõra-
sõnda, substrat, enzim, substrat-enzim kompleksi ve 
ürün konsantrasyonundaki değişmeleri göstermek-
tedir. 

Konsantrasyon

Zaman

II I

III
IV

 

Grafikte substrat, enzim, substrat-enzim komp-
leksi ve ürün konsantrasyonlarõnõ gösteren eğrile-
rin numaralarõ aşağõdakilerin hangisinde doğru 
olarak verilmiştir? 

    Substrat-Enzim                      
  Substrat    Enzim      Kompleksi    Ürün    

A)  I III IV II 

B)  II III I IV 

C)  II IV III I 

D)  IV II I III 

E)  IV III II I 

 

81. Işõklõ bir kültür ortamõnda, glikoz ve oksijenin varlõğõna 
ya da yokluğuna göre, bir bakteri türünün gelişimi in-
celenmiştir. Değiştirilen koşullarda, bakterinin üreme-
siyle ilgili sonuçlar aşağõdaki tabloda verilmiştir. 

Oksijen Glikoz Bakteri üremesi

Var Var Var 

Yok Var Var 

Var Yok Yok 

Tablodaki bilgilere göre, bu bakteri türü ile ilgili 
olarak, 

I. Heteretrof beslenir. 

II. Ototrof beslenir. 

III. Oksijenli solunum yapar. 

IV. Oksijene gereksinimi yoktur. 

ifadelerinden hangileri doğrudur? 

A) Yalnõz II B) Yalnõz III C) I ve III 

 D) I ve IV E) II ve IV 

 

 

 

 

 

82. Kurak bir ekosistemde bulunan farklõ türlere ait 
iki otsu bitkinin, aşağõdaki özelliklerden hangisi 
bakõmõndan benzer uyum yapmasõ beklenmez? 

A) Çiçeğin anatomik yapõsõ  

B) Yaprak yüzey genişliği 

C) Stomalarõn konumu 

D) Yaprakta kütikula tabakasõnõn kalõnlõğõ 

E) Kök uzunluğu 
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83. Eşeyli üremeyle oluşmuş ergin bir koyundan           
(1. birey), kopyalama (klonlama) yöntemiyle yavru  
(2. birey) elde edilmiştir.                                                   
Aşağõdaki şemada 2. bireyin eşeyli üremesi gösteril-
miştir. 

Ergin

Zigot

2.

n

Ergin

n

2n
Döllenme

Yavru 4.

birey 3. birey

birey

1.

Ergin

birey

KOPYALAMA

EŞEYLİ ÜREME

 

Bu bilgilere göre, aşağõdaki yargõlardan hangisi 
yanlõştõr? 

A) 2. bireyin hücrelerinin çekirdeğindeki kalõtsal bi-
leşim, 1. bireyi oluşturan yumurta ve spermden 
kaynaklanõr. 

B) 1. ve 2. bireylerin fenotipleri arasõndaki farklõlõk-
larda, çevresel etkenlerin de rolü vardõr. 

C) 1., 3. ve 4. bireylerin genotipleri birbirinden farklõ-
dõr. 

D) 1. bireyin 2. bireye genetik katkõsõyla, 2. bireyin 
4. bireye genetik katkõsõ aynõdõr. 

E) 1. ve 2. bireylerin, aynõ erkek bireyden (3. birey) 
eşeyli üremeyle oluşacak yavrularõnõn çekirdek 
genotipleri, iki kardeşinki kadar birbirine benzer. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

84.  

2

1 Boyalõ su seviyesi

a

b

Işõk

CO2 tutucu

c  

 Fotosenteze uygun bir ortamda bir saksõ bitkisiyle 
şekildeki gibi bir düzenek hazõrlanmõştõr. a hunisi dõ-
şarõdan hava almayacak şekilde yaprağõn üzerine 
konmuş; 2CO  tutucu, düzeneğe şekildeki gibi yerleş-
tirilmiş; b musluğu açõlmõş; sistemdeki hava emilerek 
c kabõndaki boyalõ suyun 1 numaralõ düzeye kadar 
yükselmesi sağlandõktan sonra musluk kapatõlmõştõr. 
Bir süre sonra boyalõ suyun 2 numaralõ düzeye belirli 
bir hõzla indiği gözlenmiştir.  

 Deney koşullarõnda, 

I. deney ortamõnõn karanlõk hale getirilmesi, 

II. ortam sõcaklõğõnõn fotosentez için en uygun 
(optimum) değere getirilmesi, 

III. bitkinin sulanmasõ 

değişikliklerinden hangilerinin yapõlmasõ, boyalõ 
suyun 2 numaralõ düzeye daha büyük bir hõzla 
inmesine neden olur?  

A) Yalnõz I  B) Yalnõz II C) Yalnõz III 

 D) I ve III E) II ve III 
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85.  

Nişastalõ
agar

Embriyolu
buğday

1. petri kabõ

Embriyosu
çõkarõlmõş
buğday

2. petri kabõ  

İki buğday tanesinden birincisi olduğu gibi, ikincisi ise 
embriyosu çõkarõlarak iki ayrõ petri kabõndaki nişastalõ 
agardan oluşan besi ortamõna yerleştirilmiş ve buğ-
day tanesindeki enzimlerin aktive olmasõ için üzerleri-
ne õslak pamuk konmuştur.  

Belirli bir süre sonra petri kaplarõnõn her birine lugol 
çözeltisi (nişastayla mavi renk veren ayõraç) konarak  
izlenmiş; birinci petri kabõndaki besi ortamõnda, buğ-
day tanesinde ve çevresindeki halka şeklinde bir 
alanda renk değişimi olmadõğõ, geri kalan alanõn mavi 
renk aldõğõ; ikinci petri kabõnda ise besi ortamõnõn ta-
mamõnõn ve buğday tanesinin mavi renk aldõğõ göz-
lenmiştir. 

Bu sonuçlarla ilgili, 
I. Embriyo sadece buğday tanesinde depolanmõş 

olan nişastayõ kullanabilir. 

II. Enzimler canlõnõn dõşõnda da etkindir. 

III. Nişastayõ sindiren enzimler embriyoda bulunur. 

ifadelerinden hangileri doğrudur? 

A) Yalnõz I  B) Yalnõz II C) I ve II 

 D) I ve III E) II ve III 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

86. Memeli hayvanlarda mide özsuyu salgõlanmasõ konu-
sunda, aşağõdaki deneyler yapõlmõş ve belirtilen so-
nuçlar alõnmõştõr. 

1. Deney : Aynõ türe ait iki memeli hayvanõn uygun iki 
damarõ arasõna konan özel bir boruyla dolaşõm sis-
temleri birbirine bağlanmõştõr. Birbirini görmesi engel-
lenen bu iki hayvandan birincisine ağõzdan besin ve-
rildikten sonra midesinde mide özsuyu salgõlandõğõ; 
ikinci hayvana besin verilmediği halde onun midesin-
de de mide özsuyu salgõlandõğõ saptanmõştõr. 

2. Deney : Birinci deneydekiyle aynõ türe ait başka bir 
memeli hayvanõn yemek borusu enine kesilmiş ve ke-
sik uçlar dõşarõda olacak şekilde boyun bölgesine tut-
turulmuştur. Bu deney hayvanõna ağõzdan besin veril-
diğinde, besinin kesik uçtan dõşarõ çõkmasõna ve hay-
vanõn midesine ulaşmamasõna karşõn, midesinde mi-
de özsuyu salgõlandõğõ saptanmõştõr. 

Bu iki deneyden alõnan sonuçlar, bu memeli hay-
vanlarda mide özsuyu salgõlanmasõnõn, 

I. sinirsel, 

II. hormonal,  

III. mekanik 

yollardan hangileriyle uyarõldõğõnõ destekler? 

A) Yalnõz I  B) Yalnõz III C) I ve II 

 D) I ve III E) II ve III 

 

 

 

 

 

87. Bir insanõn, belirli bir süre içinde, vücuduna aldõğõ 
sõvõdan daha fazla miktarda idrar çõkarmasõna, 

I. böbrek atardamarõnda kan basõncõnõn azalmasõ, 

II. böbrek kanallarõndan suyun geri emilimini sağ-
layan hormonun normalden az salgõlanmasõ, 

III. böbreklerden geçen kan akõm hõzõnõn azalmasõ 

durumlarõndan hangileri neden olabilir? 

A) Yalnõz I  B) Yalnõz II C) Yalnõz III 

 D) I ve II  E) I ve III 
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88. İnsanlarda kan gruplarõnõ, alyuvarlarda bulunan özel 
proteinler belirler. Kan gruplarõnõn plazmalarõnda ise 
alyuvarlarõndaki proteinlerle ilgili anti maddeler bulu-
nabilir. A kan grubunun plazmasõnda Anti B, B kan 
grubunun plazmasõnda Anti A bulunur. AB kan grubu-
nun plazmasõnda bu anti maddelerin hiçbiri bulun-
mazken, 0 kan grubunun plazmasõnda her iki anti 
madde de bulunur. Bu anti maddeler, karşõ olduklarõ 
proteinleri içeren kan grubundaki alyuvarlarõn çökel-
mesine neden olur. 

Bir deneyde hangisinin Anti A, hangisinin Anti B oldu-
ğu bilinmediği için Anti X ve Anti Y olarak adlandõrõlan 
bu maddeler, I, II, III ve IV numaralõ kan örneklerine 
ayrõ ayrõ uygulanmõş ve aşağõdaki tabloda belirtilen 
çökelme reaksiyonlarõ alõnmõştõr. 

Çökelme reaksiyonlarõ Kan örneği 
numarasõ 

Anti X Anti Y 

I Çökelme var Çökelme yok 

II Çökelme yok Çökelme var 

III Çökelme var Çökelme var 

IV Çökelme yok Çökelme yok 

Bu bilgilere dayanarak, kaç numaralõ kan örnekle-
rinin, hangi kan grubundan olduğu belirlenemez? 

A) I ve II  B) II ve III C) III ve IV 

 D) I, II ve III E) I, II ve IV 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

89. x ve y mikroorganizma türleri, içeriği aynõ olan iki besi 
ortamõna ayrõ ayrõ konmuş ve birey sayõlarõ 1. ve 2. 
grafikteki gibi değişmiştir. x ve y türleri, içeriği önceki-
lerin aynõ olan bir besi ortamõna birlikte konduklarõnda 
ise birey sayõlarõnda 3. grafikteki gibi değişme olmuş-
tur.  

Birey sayõsõ
y türü

Zaman
2. Grafik

0

30

50
x türü

Birey sayõsõ

Zaman
1. Grafik

0

30

50

x türü

y türü

Birey sayõsõ

Zaman
3. Grafik

0

30

50

 

 Birey sayõlarõndaki değişmenin 3. grafikteki gibi 
olmasõna, 

I. iki türün aynõ besin için rekabet etmesi, 

II. iki türün ortamdaki yadõmlama ürünlerinden 
farklõ etkilenmesi, 

III. x in, y nin paraziti olmasõ 

durumlarõndan hangileri neden olabilir? 

A) Yalnõz I  B) Yalnõz II C) Yalnõz III 

 D) I ve II  E) II ve III 

 

90. Bir türün evrimleşebilmesi için aşağõdakilerin 
hangisi zorunludur? 

A) Yüksek enerjili õşõnõmlar 

B) Tür içi kalõtsal çeşitlilik  

C) Populasyonun bireyleri arasõnda farklõ beslenme 
biçimlerinin gelişmesi 

D) Coğrafik engel oluşmasõ 

E) Yeni bir hastalõk etkeninin ortaya çõkmasõ 

 

TEST BİTTİ. 

CEVAPLARINIZI KONTROL EDİNİZ. 
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15 HAZİRAN 2003 ÖĞRENCİ SEÇME SINAVI (ÖSS) 
BASIN KOPYASI CEVAP ANAHTARI 

 SÖZEL BÖLÜM SAYISAL BÖLÜM 
 

1. B 

2. E 

3. C 

4. A 

5. B 

6. E 

7. A 

8. D 

9. D 

10. C 

11. B 

12. A 

13. E 

14. B 

15. C 

16. D 

17. A 

18. C 

19. B 

20. E 

21. D 

22. B 

23. E 

24. A 

25. C 

26. E 

27. A 

28. D 

29. B 

30. C 

31. B 

32. A 

33. D 

34. E 

35. C 

36. D 

37. A 

38. B 

39. D 

40. E 

41. C 

42. A 

43. B 

44. E 

45. D 

46. C 

47. A 

48. D 

49. B 

50. A 

51. E 

52. D 

53. B 

54. C 

55. D 

56. A 

57. B 

58. D 

59. E 

60. C 

61. D 

62. E 

63. C 

64. E 

65. C 

66. D 

67. A 

68. B 

69. B 

70. D 

71. A 

72. E 

73. E 

74. C 

75. A 

76. C 

77. E 

78. B 

79. D 

80. E 

81. D 

82. A 

83. B 

84. E 

85. A 

86. B 

87. E 

88. C 

89. D 

90. C 

 1. E 

2. C 

3. A 

4. E 

5. A 

6. E 

7. B 

8. D 

9. C 

10. A 

11. D 

12. A 

13. E 

14. A 

15. D 

16. C 

17. A 

18. B 

19. C 

20. E 

21. D 

22. C 

23. D 

24. C 

25. A 

26. D 

27. A 

28. B 

29. C 

30. E 

31. C 

32. E 

33. B 

34. D 

35. B 

36. E 

37. D 

38. A 

39. B 

40. E 

41. A 

42. B 

43. C 

44. E 

45. B 

46. A 

47. C 

48. D 

49. D 

50. A 

51. E 

52. D 

53. A 

54. A 

55. C 

56. E 

57. D 

58. C 

59. C 

60. B 

61. B 

62. D 

63. E 

64. C 

65. A 

66. C 

67. D 

68. B 

69. C 

70. D 

71. E 

72. C 

73. C 

74. B 

75. D 

76. A 

77. E 

78. A 

79. C 

80. C 

81. D 

82. A 

83. D 

84. E 

85. E 

86. C 

87. B 

88. A 

89. D 

90. B 
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